

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

14 декабря 2016 г.

◎ К 75-летней годовщине завода «Амурсталь»

ЛЮДИ — ЗВЁЗДЫ

Продолжение. Начало в № 48

Вниманию читателей предлагаются продолжение воспоминаний писательницы, бывшего литературного сотрудника газеты «Тихоокеанская звезда» военной поры Юлии Алексеевны Шестаковой.

После пурги стало вдруг морозно... Куда не глянешь — всюду белые сугробы. Около завоуправления — фотовитрина. Разглядываю портреты: каменщик Иван Рохлин, землекоп Деменина, далее целая галерея портретов. Снова возвращаюсь к портрету Рохлина, вглядываюсь. Простое энергичное лицо. «Вот о ком надо рассказать! Каменщик. Ведь это основная профессия на любой стройке. Правда, сейчас зима. Едва ли можно вести кладку...».

Рохлина я застала на строительстве одного из домов заводского посёлка.

Собственно говоря, дом был уже почти готов, стоял под крышей, и теперь надо было выводить печные трубы. С помощью отвеса каменщик вымерял углы недавно сложенной печи. Я подошла вовремя, он не успел подняться наверх. Рохлин молод, лицо у него покрыто устойчивым крепким загаром, как у всех строителей, не разлучных с морозом и солнцем. На нём телогрейка и валенки. Из-под век, слегка воспалённых и покрасневших от ветра, удивлённо смотрят синие глаза. Никакая фотография не смогла бы передать этого.

Говорила с ним без особых предисловий. Сезонные работы? Нет, это и раньше случалось. Просто строителям и их семьям нужно жильё... Но сейчас приходится работать зимой. Вобщем, каменщики уже сдали такие каменные постройки, как железнодорожное депо, автогараж, компрессорную и другие объекты. И всё-таки о людях «Амурстали» мне пришлось начинать не с каменщика Ивана Рохлина. А получилось это так.

Вечером, возвратившись в гостиницу, я хотела поделиться с моими товарищами об увиденном и услышанном, о своих планах, но никого не застала.

Часов до одиннадцати ночи, набрасывала вчерне свои впечатления, как основу будущей газетной публика-

ции. Подошла к окну, открыла форточку — топили жарко. Ночь была тёмная и в глубине производственных строек, где-то вблизи мартена, светились огни. Гасли и снова оживали, как молнии, голубоватым сполохом. Оттуда доносился рабочий гул, не прерываясь ни на минуту. Посмотреть бы, что там сейчас делается.

Не раздумывая долго, я надела шубу и шапку, погасила свет и выскочила из гостиницы.

Мороз и туман. Встречные грузовики ослепляли жёлтыми лучами. Всё отчётилось слышится разноголосый шум, кто-то бьёт по металлу, от этих ударов звенит и раскалывается морозный воздух. Не доходя до насосной станции, ещё издали я увидела слева несколько столбов дыма. В рыжеватых клубах мелькают фигуры, движутся и тут же исчезают, словно проваливаются. Ускоряю шаг, подхожу ближе. Так вот оно что... Это же трубопроводчики, монтажники. Сразу вспомнился разговор в кабинете секретаря горкома: «Главное сейчас — подвести воду к мартену!».

Помню, как меня поразили костры, горящие в глубоких траншеях. Но более всего — люди, их отчаянная борьба с водой и морозом. Всё было бы проще, если бы не зима, если бы не война! Меньше чем через месяц завод должен войти в строй. Обстановка на фронте требовала этого...

Несмотря на сорокоградусный мороз, строители водопровода не утомимо, изо дня в день, сооружали большое и сложное подземное хвоячество: рыли траншеи, резали, сваривали и прокладывали трубы. По этим трубам пойдёт в мартеновский цех вода. Без неё ни о каком заводе неможет быть и речи.

Несколько минут я ходила по насыпи, вдоль траншеи. Комья талой земли, которую выбрасывали лопата ми на верх, тут же смерзались до каменной твёрдости. А рядом внизу мигал огонь электросварки. Слышалось предупреждающее: «Поберегись!». С места на место перебегали люди в брезентовых спецовках, им было не до меня. Но уйти отсюда я уже не могла. Кто здесь старший? У кого спросить, чья это бригада и давно ли они тут, что они делают сейчас?

Какой-то парень, выскочивший из-за насыпи, объяснил мне, хлопая рукавицами:

— Это участок старшего прораба Анорова... Сергея Николаевича.

— А где он сам?

— Он, — парень махнул рукой вниз. — Там. Видите — фонарь?

Я заглянула в траншею и увидела человека, идущего с фонарём в руке.

Прыгающий луч натыкался на глинистые стены траншеи, освещил приямок, в котором работал сантехник. Теперь этот фонарь стал служить мне ориентиром. Я следила за ним до тех пор, пока прораб не вышел на поверхность.

Когда Аноров направился к себе, в свою маленькую прорабскую контору, я остановила его и сказала, что у меня есть несколько вопросов к нему:

— Что ж, идёмте, — сказал он без особого энтузиазма.

Чем-то озабоченный, Аноров переступил порог тесного помещения и поставил фонарь на стол.

— Надо вызвать бригаду Зиброва, — заговорил он со своим помощником Григорием Пеньковым, стоявшим у стола. — В крайнем колодце сальник неплотно прилегает. Придётся поставить измеритель, посмотрим сколько воды утечёт. — И кивнул мне, извиняясь: «Я сейчас».

Оба они ушли, а я присела на табуретку. Пока он ходит, отогрею ноги.

Однако прораб вернулся не вдруг. В прорабской, на моё счастье, появился партторг участка Николай Воробьёв. От него я узнала, что Сергей Николаевич Аноров — инженер, на строительстве «Амурстали» он много сделал.

Оказывается, для того, чтобы соорудить разветвлённую сеть водоснабжения, надо подготовить и пройти километры подземных путей. На поверхности копать мёрзлую землю труднее. Аноров нашёл выход: землекопы начали пробивать шурфы, потом делали ход под землёй — талый грунт подавался легко. Затем из тоннеля они выбирались наружу и снова метра за метром прокладывали путь. Аноров впервые применил на стройке этот способ тоннельной разработки грунта, сэкономив строительству огромные затраты человеческой энергии и мате-



риально-денежных средств.

Аноров говорил не о себе, рассказывая о людях, которые работают с ним рядом дни и ночи. Восемь месяцев прошло с тех пор, как началась война, и за это время никто из них даже не заснул об отдыхе. Выходных дней не бывает.

— Поразительно, откуда люди берут энергию, — говорил Аноров тихим голосом. — Иной раз видишь, что человек смертельно устал, и в приказном порядке отправляешь его домой, поспать хотя бы часа два-три. Мужественный народ... А потом работа у нас такая... Провести магистраль — это ещё не всё. Надо испытать её прочность. Недавно был случай, когда мы испытывали трубопровод и в одном месте обнаружили довольно сильную течь на стыке двух труб. Пришлось лезть в воду. Николай Зибров — есть у нас такой бригадир, отважный парень, — так вот он спустился в колодец и сменил задвижку. Но стоять ему пришлось чуть ли не по пояс в холодной воде. А мороз был уже горадусов под сорок. Или взять случай, когда сантехника Пашкова из бригады Ивана Чопорова чуть не залило водой, пока он латал трещину, лёжа в трубе...

Да, обстановка, в которой приходится работать этим людям, тяжёлая. И без того на дне траншеи скапливается грунтовая вода. Замерзает. Стыки труб слесари обычно зачеканивают, заваривают, лёжа в приямке. На поверхность они выходят в промёрзшей одежде, греются у костров. В резиновых сапогах холодно, а в валенках нельзя. И так круглыми сутками — в траншеях.

Стою в волнах тёплого дыма и вижу, как люди в брезентовых спецовках

бегут к огню, чтобы согреться. Бегут и размахивают руками, а рукава их обледеневших курток постукивают, как стекляшки.

Уходя от них, слышу голос прораба: — Держите костры!

«Как же мне написать об этих людях? Какими словами рассказать о них? Сумею ли?» — думала я, направляясь по дороге в обратный путь. Тут мне на память пришли разные сопоставления о том, что мы знали о фронте. Да ведь они, строители, все были героями, все! Вот в чём дело... Когда я открыла дверь гостиницы, было три часа утра.

Меня уже тянуло к тем кострам, и к тем людям, которых я ночью не могла разглядеть как следует. Вечером в редакции, поделившись своими впечатлениями, я объявила, что буду писать очерк «Костры под землёй», хотя в списке, который мне давал Якубовский, фамилии Анорова не было..

— Ну и что же? — воскликнул Галунин. — Не все герои известны, пусть люди о них знают!

— Будем делать праздничный номер на восьми полосах, — продолжал далее военный редактор Никита Галунин. — Вадим уже подготовил газетный плакат, секретарь горкома партии пишет статью для праздничного номера. Так что — разворачивайтесь.

Разворачивайтесь... Мне ведь ещё поручено делать страницу об «Амурстали» для большой «Тихоокеанской звезды»...

**Материалы подготовил
Ю. Лукьянов,
ветеран завода «Амурсталь»**

Продолжение
в следующем номере



От всей души!

11 декабря отметил свой 55-летний юбилей слесарь-ремонтник металлургического оборудования Олег Владимирович Мельников. Коллектив ЭСПЦ-2 сердечно, от всей души поздравляет его с юбилеем и дарит вам эти строки:

Пятьдесят пять лет тому назад
Вы подарили миру взгляд,
И желаем в юбилей
Вам жизни яркой, как бровей.
Пусть всё идёт своим чередом,
Здоровье крепнет с каждым днём.
Дела, любовь — всё успевать
И фору молодым давать!

Коллектив ЦПЛ от всей души поздравляет с 50-летним юбилеем машиниста крана металлургического производства Татьяну Николаевну Аликину, который она встретит 17 декабря.

Пусть будет этот день
счастливым,
Мир станет сказочно красивым,
цветы, подарки восхищают,
Друзья приятно удивляют!
В душе пусть праздник не
кончается,

И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

18 декабря отпразднует свой 40-летний юбилей заместитель начальника РМЦ Сергей Анатольевич Харченко. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья!

Поздравляем!

Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб всё, что хочется, сбывалось,
Чтоб интересно было жить.
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!



Листок календаря

ЧТОБЫ БЫЛО ВСЁ И МНОГО

Ежегодно 19 декабря в нашей стране празднуется профессиональный праздник — День снабженца. Он пока не учреждён официально, но его празднование уже стало добродушной традицией во многих российских компаниях.

Как отмечают специалисты, талант заниматься снабжением дан не всем. Ведь ответственность у таких сотрудников огромная, а значит и требования к ним весьма высокие. Снабженец должен быть отчасти юристом, потому что через него проходит очень много договоров, и он должен контролировать правильность оформления сопроводительных документов. И должен быть немного бухгалтером и экономистом: важно уметь считать и делать сравнительный анализ, с каким поставщиком выгоднее работать. Он также должен уметь работать с компьютером, ведь сегодня — в век интернета — в его работе без этого не обойтись. А ещё хороший снабженец должен быть не-

много психологом, чтобы грамотно работать людьми и находить к ним подход. Поэтому значение менеджера по закупкам, специалистов служб материально-технического снабжения, или просто снабженцев в любой сфере деятельности переоценить невозможно. Меняются времена, совершенствуются технологии, возникают новые предприятия, но одно неизменно — любое производство работает хорошо, если нет проблем со снабжением. Недаром 19 декабря в свой профессиональный праздник все специалисты данной отрасли заслуженно получают поздравления и тёплые слова в свой адрес от руководства и коллег.

В преддверие праздника хочется пожелать специалистам снабжения ОАО «Амурметалл» прежде всего здоровья, успехов во всём, счастья в семейной жизни и многообразия предложений по закупкам. И, конечно же, достаточного объёма денежных средств, чтобы это самое многообразие можно было оплатить.

Соб. информ.



Новости ПФР

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

В январе 2017 года, помимо пенсии и регулярных социальных выплат, Почта России организует доставку единовременной выплаты в размере 5 тыс. рублей около 185 тыс. получателей пенсий, проживающих на территории Хабаровского края.

Выплата будет производиться гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся получателями пенсий по состоянию на 31 декабря 2016 года. Доставка единовременной выплаты будет осуществляться с 13 по 28 января 2017 года на основании документов, которые содержатся в выплатном деле, поэтому дополнительно обращаться в ПФР или подавать заявление не требуется.

Пенсионерам, получающим пенсию по графику с 3 по 12 число месяца, выплата 5 тыс. рублей будет произведена с 13 по 28 января 2017 года. Таким пенсионерам информация о дополнительной дате в январе для осуществления единовременной выплаты будет сообщена при получении пенсии за декабрь 2016 года в зависимости от выбранного способа доставки, в их почтовом отделении, либо при доставке пенсии на дом. Если почтальон не застанет получателя дома, он оставит в почтовом ящике соответствующее уведомление, и пенсионер сможет получить единовременную выплату в своём почтовом отделении до 28 января или почтальон доставит её в феврале вместе с пенсиею за февраль.

При возникновении вопросов клиенты могут обращаться по телефону в своё почтовое отделение, сообщать свои контактные данные и адрес проживания. Контакты своего отделения можно узнать на

официальном сайте Почты России www.pochta.ru/offices.

В Хабаровском крае доставку пенсии 185 тыс. пенсионерам осуществляет Почта России. Остальные 283 тыс. пенсионеров по линии Пенсионного фонда получают пен-

сии через кредитные организации или другие доставочные организации. Для них действуют те же сроки доставки единовременной выплаты — с 13 по 28 января 2017 года.

**Управление ПФР
в г. Комсомольске-на-Амуре**



Город на ладони

ТВОРИТЬ ПО-НОВОМУ

В минувшую субботу в Комсомольске-на-Амуре состоялась торжественная церемония открытия детского технопарка «Кванториум».

В церемонии открытия приняли участие Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт и глава го-



рода Андрей Климов, а также представители Агентства стратегических инициатив, поддержавших реализацию данного проекта в Комсомольске-на-Амуре.

Целью создания этого учреждения дополнительного является привлечение подрастающего поколения в активную творческую, техническую, инновационную деятельность на основе освоения современных технологий на современном оборудова-

нии. Организован технопарк путём объединения двух муниципальных учреждений — эколого-биологического центра, на базе которого разместится «Кванториум», и Центра юных техников.

В детском технопарке действуют такие направления: «IT-квантум»; «Робоквантум»; «Аэроквантум»; «Космоквантум»; «Биоквантум»; «Наноквантум». Также будет представлена зона «Hi tech».

Предполагается, что такими программами будет охвачено более трёх тысяч учащихся. Запланирована в работе Технопарка система мастер-классов, профильных школ, обучающих семинаров для школьников и педагогических работников, подготовка команд для участия в проектах «JuniorSkills» по стандартам «WorldSkills» и др.

На закупку современного оборудования из средств федерального бюджета направлено около 55 млн. рублей. Это 3D-принтеры, фрезерные станки с ЧПУ, интерфейсы для нейропилотирования, разнообразные конструкторы для робототехники и др. Содержание технопарка будет обеспечено за счёт краевого бюджета.

Стоит отметить, что в этот день в России открылись 17 технопарков.



ПРАЗДНИК С ДОСТАВКОЙ

Благодаря началу сотрудничества SPSR Express и «Почты Деда Мороза», расположенной в Великом Устюге, теперь у родителей по всей России появилась уникальная возможность порадовать детей настоящим подарком от Деда Мороза и сделать сказку явью.

В каталоге официальных новогодних подарков можно найти

сладкие праздничные наборы, мягкие игрушки и игрушки-копилки, диски с новогодними сказками, настольные игры, вязаные наборы, календари и мягкие магниты.

Также можно попросить Деда Мороза отправить малышу похвальную грамоту за правильное поведение или сертификат на исполнение заветного желания.

SPSR Express доставит подарки и именные письма от Деда Мороза в специальной праздничной упаковке.

По материалам администрации города

За Сталью

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие лица.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 14.12.2016 г., по графику — 16.00.
Фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 500 экз.

**Редактор
Р.Н. Богуславский**